

 Генеральная
Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/52/1015
7 August 1998
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Пятьдесят вторая сессия
Пункт 10 повестки дня

Доклад Генерального секретаря о работе Организации

Записка Председателя Генеральной Ассамблеи

В пункте 3 своей резолюции 51/242 от 15 сентября 1997 года Генеральная Ассамблея просила своего Председателя провести консультации по вопросу о возможности продолжения деятельности Неофициальной рабочей группы открытого состава по "Повестке дня для мира" в областях постконфликтного миростроительства и превентивной дипломатии и миротворчества на основе работы, уже проделанной в этих областях, и с целью завершения ее работы.

Консультации, которые я провел с учетом указанной просьбы Генеральной Ассамблеи, подтвердили то важное значение, которое государства-члены придают вопросам, касающимся деятельности Организации Объединенных Наций в областях постконфликтного миростроительства и превентивной дипломатии и миротворчества. Меня информировали о том, что в ходе предыдущих заседаний Неофициальной рабочей группы открытого состава по "Повестке дня для мира" в этих областях был достигнут значительный прогресс.

В то же время меня уведомили о том, что в ходе рассмотрения этих вопросов в рамках Рабочей группы был выявлен ряд существенных разногласий. Особые трудности возникли в рамках усилий, направленных на то, чтобы согласовать уважение суверенитета с ситуациями, в которых не всегда возможно заручиться согласием соответствующего правительства на принятие превентивных мер. Это было одним из основных препятствий, из-за которых Рабочая группа не смогла завершить свою работу в области превентивной дипломатии и миротворчества. Главной причиной, помешавшей Рабочей группе завершить свою работу в области постконфликтного миростроительства, были разногласия по вопросу о предоставлении Генеральной Ассамблее ключевой роли в осуществлении постконфликтного миростроительства.

достижения прорыва в деле преодоления этих фундаментальных разногласий. Тем не менее сохраняется глубокая убежденность в том, что Генеральной Ассамблее не следует упускать из виду эту проблему и что необходимо приложить все усилия для достижения консенсуса по вопросам, связанным с постконфликтным миростроительством и превентивной дипломатией и миротворчеством.

С учетом результатов проведенных мною консультаций я хотел бы рекомендовать моему преемнику на посту Председателя Генеральной Ассамблеи продолжить консультации в ходе очередной пятьдесят третьей сессии Генеральной Ассамблеи в соответствии с просьбой, изложенной в резолюции 51/242.

Геннадий УДОВЭНКО
